«ПРО100 о профессии электромонтёра»
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Цели
· Познакомить учащихся с основными аспектами профессии.
· Вдохновить учеников рассмотреть эту специальность как потенциальное направление для своей будущей карьеры.
· Поддержать учеников в формировании позитивного отношения к техническим специальностям.
Задачи
· Рассмотреть ключевые обязанности и навыки сотрудника.
· Изучить разнообразные отрасли, где требуются специалисты в этой сфере. Выявить характеристики личности, важные для успеха в этой отрасли.
· Представить возможности развития карьеры.
· Организовать практические задания, чтобы ученики могли лучше понять суть деятельности.
Форма организации 
Презентационная лекция, практические задания.
Приёмы, методы, технологии обучения
Презентация, ролевые игры.
Прогнозируемый результат
Ученики будут иметь более четкое представление о труде, их интерес к техническим специальностям возрастет, а понимание ключевых навыков и характеристик, необходимых для успешной карьеры в этой области, будет усилено.
Предварительная работа
Подготовьте презентацию, распечатки с заданиями для учеников, организуйте обсуждения.
Оборудование и оформление класса
Проектор, экран, презентация, раздаточные материалы, места для групповой работы.
Ход мероприятия
Организационный момент
Подготовка класса к началу мероприятия.
Вступительное слово классного руководителя.
Презентация.Слайд 1
Уважаемые ученики! Сегодня я рада представить вам уникальное профориентационное мероприятие «Про100 о профессии электромонтёра» , разработанное специально для вас. Оно посвящено увлекательной сфере трудовой деятельности, в которой работают настоящие специалисты в области электроэнергетики – электромонтёры.
Сценарный план
Блок 1: Общие факты о профессии
Определение профессии «электромонтёр»
Рассмотрим сущность данной профессии. Этот термин охватывает специалиста, который занимается установкой, обслуживанием и ремонтом электрических систем и устройств. 
Презентация.Слайд 2 
Электромонтёр — это специалист рабочей специальности, который занимается монтажом, обслуживанием, ремонтом и наладкой электрического оборудования и сетей. Он работает с различными системами электроснабжения, электроосвещения, электропривода и другими устройствами, обеспечивающими функционирование электротехнических систем. 
Cсылка на определение https://postupi.online/professiya/elektromonter/ 
Презентация. Слайд 3  
Показать видеоролик «Электромонтёр контактных сетей» https://mooc.nspu.ru/mod/url/view.php?id=5272 
Обсуждение видеоролика: Как вам эта профессия? Что в работе электромонтёра показалось вам самым сложным? Поделитесь своими впечатлениями от просмотра.
Ключевые обязанности и ответственность электромонтёра.
Презентация. Слайд 4 
Некоторые обязанности электромонтёра:
· ремонт и наладка электродвигателей, генераторов;
· монтаж, испытание, ремонт и  эксплуатацию электропроводок, кабельных и линейных сооружений; 
· участвует в создании и ремонте воздушных линий и осветительных    установок.
Презентация. Слайд 5
Электромонтёр несёт ответственность за следующие аспекты работы:
· качество выполнения должностных обязанностей; 
· нарушение правил техники безопасности; 
· содержание документации, направляемой руководителю; 
· достоверность предоставленных сведений о работе оборудования; 
· ненадлежащее выполнение своих должностных обязанностей. 
Полный перечень обязанностей и ответственности электромонтёра может быть указан в должностной инструкции, которая утверждается работодателем.
Примеры сфер, где требуются электромонтёры
Презентация. Слайд 6
Некоторые сферы, где требуются электромонтёры:
· Энергетика. Электромонтёры занимаются обслуживанием и ремонтом сетей передачи и распределения электроэнергии.  
· Строительство и обслуживание зданий. Специалисты создают электрическую инфраструктуру зданий, обеспечивают электроснабжение жилых и коммерческих объектов. 4
· Производство. Электромонтёры отвечают за настройку и обслуживание электронного оборудования, контроль за функционированием систем автоматизации производственных линий.  
· Жилищно-коммунальные службы. Специалисты обслуживают электрические сети в коммунальных службах.  
· Транспортные компании. Электромонтёры работают в транспортных компаниях, обслуживая контактную сеть.  
· Системы городской инфраструктуры. Специалисты обслуживают городские и посёлковые электрические сети напряжением до 10 кВ.  
· Торговые и бизнес-центры. Электромонтёры работают в торговых и бизнес-центрах, обслуживая электрические системы.  
· Учреждения социальной сферы. В их обязанности входит монтаж, настройка и обслуживание систем безопасности зданий.  
· Аварийно-ремонтные службы. Электромонтёры работают в аварийно-ремонтных службах, занимаясь ремонтом и обслуживанием электрооборудования.  

Блок 2. Отрасль профессиональной деятельности - производство (сельское хозяйство)
Электромонтер на производстве выполняет монтаж, техническое обслуживание и ремонт электрооборудования различной сложности. 
Презентация. Слайд 7
Некоторые задачи, которые выполняет такой специалист:
· обеспечивает работоспособность электрического оборудования в сельскохозяйственном производстве; 
· ремонтирует и обслуживает силовые и осветительные электроустановки с электрическими схемами средней сложности; 
· обслуживает и проводит профилактику ремонта внутренних силовых и осветительных электропроводок; 
· устраняет неисправности в электродвигателях, генераторах, трансформаторах, пускорегулирующей и защитной аппаратуре; 
· монтирует и обслуживает воздушные линии электропередач напряжением 0,4 кВ и 10 кВ. 

Блок 3: Качества, которые важны в данной сфере
Презентация.Слайд 8
Некоторые качества, которыми должен обладать электромонтёр:
· Ответственность. В работе с электричеством ошибка может иметь серьёзные последствия. Ответственный электромонтёр всегда проверяет свою работу, соблюдает стандарты безопасности и не допускает халатности. 
· Внимательность к деталям. Важны даже мельчайшие нюансы, поэтому электромонтёр должен быть крайне внимательным. Это позволяет ему избежать ошибок и надёжно выполнять свою работу. 
· Техническое мышление. Разбираться в технических схемах и чертежах, иметь понимание принципов работы различных электрических устройств — важные элементы профессии. 
· Физическая выносливость. Часто приходится долго находиться на ногах, поднимать тяжёлые предметы, выполнять работу в различных позициях, иногда и в сложных условиях. 
· Коммуникабельность. Взаимодействие с коллегами, клиентами, руководством — неотъемлемая часть работы. Умение выстраивать эффективное общение позволяет быстрее решать возникающие проблемы и избегать недоразумений. 
· Стрессоустойчивость. Случаются экстренные ситуации, требующие незамедлительного и хладнокровного реагирования. Спокойный и устойчивый к стрессам электромонтёр сможет действовать грамотно даже в критических условиях. 
· Любознательность и стремление к постоянному обучению. Электромонтёр часто работает с новыми технологиями и инновациями в области электроники и энергетики. 

Блок 4: Возможности для развития карьеры
Презентация.Слайд 9
Некоторые возможности для развития карьеры электромонтёра:

· Повышение квалификации. Электромонтёр может проходить курсы повышения квалификации, обучаться новым методам работы с оборудованием и осваивать современные технологии в области электротехники.  
· Переход на более высокие должности. Электромонтёр может развиваться и занимать более высокие должности, например, стать мастером, инженером по эксплуатации электрооборудования или руководителем энергетической службы предприятия. 
· Специализация. Электромонтёр может выбрать специализацию в определённой области, например, в промышленных электромонтажных работах или системах возобновляемой энергии. 
· Открытие собственного бизнеса. Некоторые электромонтёры могут открыть собственную фирму по электромонтажным и наладочным работам. 
· Научная и преподавательская карьера. Электромонтёры могут работать в научно-исследовательских институтах и образовательных учреждениях. 
Карьерная лестница электромонтёра может варьироваться в зависимости от предприятия, отрасли и региона.
Где можно получить профессию электромонтёра?
Презентация.Слайд 10
В Балахтинском аграрном техникуме есть программа подготовки электромонтёра по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве (код — 35.01.15).  https://бат-балахта.рф/ 
Некоторые виды деятельности, к которым готовят студентов:
· монтаж, обслуживание и ремонт производственных силовых и осветительных электроустановок; 
· обслуживание и ремонт электропроводок; 
· ремонт электродвигателей, генераторов, трансформаторов, пускорегулирующей и защитной аппаратуры; 
· монтаж и обслуживание воздушных линий электропередач напряжением 0,4 кВ и 10 кВ. 
Форма обучения: очная.  
Нормативный срок обучения: 2 года и 10 месяцев — на базе основного общего образования (9 классов), 10 месяцев — на базе среднего общего образования (11 классов). 
В г. Красноярск можно получить данную профессию в Красноярском индустриально-металлургическом техникуме https://krimt.ru/ , 
Красноярском многопрофильномтехникуме имени В. П. Астафьева https://kraspu19.ru/ . 




Блок 5: Практические задания для групповой работы

Разделитесь, пожалуйста, на 3-4 группы. Каждой группе выдать карточку с филвордом (приложение 1).
Презентация.Слайд 11
1 задание: Разгадайте филворд по профессии «Электромонтёр». Должно получится 8 слов, связанных с этой профессией.
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Презентация.Слайд 12
Ответы: 
ЗАРЯД
НАПРЯЖЕНИЕ
ТОК
СВЕТ
ЭНЕРГИЯ
ЛАМПОЧКА
ПРОВОД
РОЗЕТКА

2 задание: Ролевая игра «Ситуационное решение проблемы в профессии электромонтёра»
СИТУАЦИЯ: Вы работаете электромонтёром. Предновогодняя суета. Тут поступает вызов. У клиента большая гирлянда для украшения дома не горит, а новую заказывать уже поздно. Вас просят устранить проблему.
Вопросы:
1. [bookmark: _GoBack]Какие вопросы вы зададите клиенты перед приездом? 
2. Какие нужно взять инструменты? 
3. Что вам нужно проверить по приезду; что узнать о гирлянде? 
4. Сколько будут стоить ваши услуги?
5. Советы для клиента на будущее. 
Предполагаемые ответы групп:
1. Какие вопросы вы зададите клиенты перед приездом? (на усмотрение участников) 
2. Какие нужно взять инструменты? Отвёртка с проверкой фазы, изолента, инструмент для снятия изоляции (возможно, обойтись ножом). Запасная лампочка (если нет – нужно уточнить наличие). 
3. Что вам нужно проверить по приезду; что узнать о гирлянде? Работоспособность розетки, возможно проблема в ней. Работоспособность вилки, возможно проблема в ней. Вид подключения лампочек (подключение последовательное. Работоспособность лампочек (проблема в них). 
4. Сколько будут стоить ваши услуги? (на усмотрение участников, с обсуждением) 
5. Советы для клиента на будущее. Правильная эксплуатация. Проверять гирлянду заранее. Покупать гирлянду с параллельным подключением лампочек, тогда не нужно проверять все лампочки.
После предоставления ситуации, группам предоставляется время на обсуждение и разработку решений. Каждая группа должна аргументировать свой выбор. После аргументов проведите дискуссию, в ходе которой участники могут задавать вопросы друг другу и обсуждать плюсы и минусы различных решений.
Подведение итогов занятия
В заключение нашего профориентационного урока на тему «Про100 о профессии электромонтёра», хочется подвести некоторые итоги и обобщить основные моменты, которые мы рассмотрели. Мы поговорили о важности профессии электромонтёра в современной энергетике и обществе в целом. Мы ознакомились с основными задачами и обязанностями, которые возлагаются на электромонтеров. 
Вопросы обучающимся:
1. Какие перспективы развития карьеры?
2. Какие навыки необходимы для профессии «электромонтёр»?
3. Какие трудности могут возникнуть в данной профессии?
4. Где можно получить профессию электромонтёр?
Список источников и использованной литературы
1. https://mooc.nspu.ru/mod/url/view.php?id=5272 
2. https://бат-балахта.рф/
3. https://postupi.online/professiya/elektromonter/
4. https://school522.ru/images/innovazii/keis_professija.pdf 

Приложение 1
1 задание. ФИЛВОРД

1 задание: Разгадайте филворд по профессии «Электромонтёр». Должно получится 8 слов, связанных с этой профессией.
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2 задание: Ролевая игра «Ситуационное решение проблемы в профессии электромонтёра»
СИТУАЦИЯ: Вы работаете электромонтёром. Предновогодняя суета. Тут поступает вызов. У клиента большая гирлянда для украшения дома не горит, а новую заказывать уже поздно. Вас просят устранить проблему.
Вопросы:
1. Какие вопросы вы зададите клиенты перед приездом? 
2. Какие нужно взять инструменты? 
3. Что вам нужно проверить по приезду; что узнать о гирлянде?
4. Сколько будут стоить ваши услуги?
5. Советы для клиента на будущее. 
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